Sujet
Vous écrirez directement vos réponses aux emplacements prévus.

Ce sujet comporte 7 pages (dont 2 annexes).

Vous devez remettre la totalité du document à la fin de l'épreuve.

L'usage de la calculatrice est autorisé.

Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou à écran graphique à condition que leur fonctionnement soit autonome

et qu'il ne soit pas fait usage d'imprimante

(Réf. C n° 99-186 du 16-11-1999).
Exercice n° 1     (4 points)

Dans cet exercice, les valeurs seront arrondies au centime d’euro.
Le restaurant « LES ARVERNES » emploie 15 personnes. Mathieu, un des employés, reçoit un salaire brut annuel de 16 848,00 €.
1.
Calculer le salaire brut mensuel.
2.
Calcul du salaire net mensuel.
2.1
Certaines retenues se calculent à partir du salaire brut mensuel. Calculer les retenues en complétant les tableaux suivants :

	Types de retenues
	Salaire brut mensuel (€)
	Taux
	Montant des retenues (€)

	Sécurité sociale
	………………….................….
	7,5 %
	………...........................……………..

	Retraite complémentaire
	
	3 %
	…………...........................…………..

	Contributions diverses
	
	0,8 %
	11,23

	Assedic
	
	2,4 %
	………………..........................……..

	Prévoyance
	
	1,15 %
	16,15

	
	
	Total 1
	208,50


	
	97 % du salaire brut mensuel (€)
	Taux
	Montant des retenues (€)

	CSG déductible
	………….............…………….
	5,1 %
	………….....................……………

	CSG et CRDS non déductible
	
	2,9 %
	…….....................…………………

	
	
	Total 2
	……………........................………..


2.2
Calculer le total des retenues et en déduire le salaire net mensuel.
.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

3.
Calcul d’intérêts et valeur acquise.
3.1
Mathieu place 1 650 euros d’économies. Ce placement est effectué à intérêts simples au taux annuel de 4%.
Calculer le montant des intérêts simples que va rapporter cette somme après huit mois de placement.
On donne : I = C t n où I est l’intérêt ; C le capital placé ; t le taux annuel et n le nombre d’années de placement.

3.2
En déduire la valeur acquise de ses économies sur cette période.
Exercice n° 2     (6 points)

Le restaurant envisage de carreler une pièce de 40 m². Pour l’achat de ce carrelage, deux fournisseurs sont en concurrence :

( Fournisseur A : forfait (transport et livraison) 200 € plus 30 € le m2 de carrelage.

( Fournisseur B : le carrelage est à 40 € le m2 tout compris (transport et livraison inclus).

Le montant total de la facture y dépend du nombre x de m2 de carrelage.

1.
Exprimer y en fonction de x :

Dans le cas du fournisseur A :

yA =


Dans le cas du fournisseur B :

yB =


Soit f  la fonction définie sur l’intervalle [ 0 ; 45 ] par f (x) = 200 + 30x.
2.
Préciser la nature de cette fonction, justifier la réponse.
3.
Compléter le tableau de valeurs dans l’annexe 1 (à remettre avec la copie) puis tracer la représentation graphique de f dans le repère de l’annexe 1.
Le segment tracé dans le repère de l’annexe 1 est la représentation graphique de la fonction g définie dans l’intervalle [ 0 ; 45 ] par : g (x) = 40x. Cela correspond à la situation B.
4.
Déterminer graphiquement les coordonnées du point d’intersection I des 2 courbes. Laisser apparents les traits utiles à la lecture.
5.
Résoudre l’équation: 40x = 30x + 200. A quoi correspond la solution obtenue.
6. Dans notre cas, il faut acheter 40 m2 de carrelage. Indiquer la proposition de tarification la plus avantageuse, justifier la réponse.
Exercice n° 3     (5 points)

Rémi, gérant du restaurant, doit calculer le prix de vente taxes comprises (T.C.) de son stock de vin.
1.
Compléter le tableau ci-dessous (arrondir au centime d’euro si nécessaire) :
	Prix d’achat Brut HT
	

	Remise 5 %
	

	Premier net
	11 400,00 €

	Escompte 2 %
	

	Prix d’achat Net HT
	

	Frais d’achat 6 %
	

	Coût d’achat
	

	Marge brute
	

	Prix de vente HT
	21 531,49 €

	TVA 19,6 %
	

	Prix de Vente TC
	


2.
Calculer le coefficient multiplicateur permettant de calculer le prix de vente TC à partir du prix d’achat brut HT. Arrondir à 10-4.
Exercice n° 4 (5 points)

Rémi réalise une étude portant sur les salaires nets des 15 employés.

1.
Compléter le tableau suivant :
	Salaires
	Effectifs (ni)
	Fréquence (%)
(arrondir à l’unité)
	Effectifs Cumulés Croissants
	Centre de Classe (xi)
	Produit (ni. xi)*

	[1 000 ; 1 200[
	
	40
	
	
	

	[1 200 ; 1 400[
	3
	
	
	
	

	[1 400 ; 1 600[
	3
	
	
	
	

	[1 600 ; 1 800[
	1
	7
	
	
	

	[1 800 ; 2 000[
	2
	
	
	
	

	
	15
	
	
	



* le remplissage de cette colonne n’est pas obligatoire.
2.
Calculer le pourcentage d’employés qui ont un salaire net supérieur ou égal à 1 400 €.
3.
Donner le pourcentage d’employés dont le salaire net est inférieur à 1 200 €.
4.
Tracer l’histogramme des effectifs sur l’annexe 2 (à remettre avec la copie).
5.
Calculer le salaire net moyen. Arrondir au centime d’euro.
Annexe 1
(à remettre avec la copie)
Question 3 :
Tableau de valeurs :

	x
	0
	40

	f(x)
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Annexe 2
(à remettre avec la copie)
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